

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

JUEVES 2 DE AGOSTO DE 1810.

NOTICIAS DEL CORREO DE LONDRES.

Número 52.

Hamburgo 16 de Junio.—Dícese que el Emperador de Alemania cayó repentinamente enfermo, y que ya está muerto.

Londres 29 de Junio.—El Duque de Alburquerque fué á visitar el Banco de Inglaterra, y el Palacio de la compañía de Indias orientales: á su entrada fue recibido por dos Directores, los que le cumplimentaron, y condujeron despues á todas las secretarias y dependencias de este grande establecimiento nacional.

Es probable que el Excmo. Sr. D. Pedro de Ceballos está á salir de nuestro pais para Cadiz, á donde, segun se dice, es llamado para ocupar un lugar en el Consejo de Regencia.

La importacion de lana de España en nuestro pais ha sido ultimamente tan considerable, que su precio se ha disminuido hasta 50 p. c.

Á 13 de Marzo fue insultado publicamente en Amsterdam un criado del Embaxador de Francia.

Vuelve á asegurarse que está á concluirse el cange de prisioneros de guerra de nuestro pais por los de Francia. Se hallan en esta potencia 120 prisioneros ingleses: los ajustes entre estos dos paises imposibilitaron á nuestro Gobierno el suministrarles socorro alguno; mas como ni en uno ni en otro pais es suficiente lo que generalmente se

les da para acudir á todas sus necesidades, se permiten contribuciones voluntarias, y aqui (en Inglaterra) acaba de abrirse una nueva subscripcion para socorrer á los prisioneros ingleses en Francia.

ESPAÑA.

Cádiz 3 de Julio.

En Tortosa y Tarragona se disponian para recibir al enemigo al mismo tiempo que en Olot y otros puntos lo escarmentaban. Parece que los franceses no se hallaban muy satisfechos con la guarnicion de Barcelona, pues que la conducian para Francia, substituyéndole 70 hombres de tropas nuevas, sin que dexasen de tener en su entrada alguna pérdida de gente y de la mayor parte del convoy de viveres, que fué tomado por los nuestros.

El reino de Valencia toma disposiciones activas para rechazar al enemigo, si como es de temer se internase en el reino: salieron dos divisiones para reforzar á Bassecourt y Villacampa. La fuerza de estos Generales, compuesta de cosa de 60 hombres, se hallaba reunida en Monglanilla, para donde retrocedieron despues de la entrada de los enemigos en Cuenca, lo que efectuaron en número de 60 hombres á 17 del pasado.

En el mismo dia 17 pasaron por Provencio 12 carabineros reales que iban á reunirse con el ejército en Monglanilla. Corre la voz de que estas fuerzas reunidas batieron los franceses de Cuenca; pero se han recibido estas noticias solo por un sugeto que vino de Valencia que asegura haber visto al portador de la noticia: suspendemos darle crédito hasta que se confirme.

El valiente Francisquete y el bravo Empeinado continúan á trabajar con la mayor actividad, siendo últimamente fruto de su intrepidez 500 prisioneros franceses que entraron á 13 de Junio en Cartagena, y fueron inmediatamente destinados para las obras de fortificacion de aquella plaza.

Los franceses que marchaban para Lorca retrocedieron, y es de creer que reconcentren sus fuerzas en Granada.

La insurreccion de la Sierra de Ronda continúa á hacer prodigios, que tomaron ahora aumento viéndose auxiliada por la tropa de línea. El enemigo mandó ultimamente para allí alguna tropa.

La division de Lacy ha engrosado considerablemente: algunos aseguran que llegó al castillo de Fuengirola; adelantando otros que penetró hasta Málaga. (*No obstante nada se sabe de positivo de esta expedicion despues que salió de Cadiz.*)

Del mismo lugar 6 de Julio.

Sábase que los franceses tratan de fortificarse en Morella, sin duda para apoyar sus operaciones sobre Tortosa, que se juzga tendrá aun el tiempo necesario de prepararse para la lucha gloriosa en que probablemente va á verse empeñada. El entusiasmo de sus moradores y la cooperacion que debemos esperar de las divisiones de Aragón y Valencia, y tambien de las tropas del principado, pueden hacer muy feliz el resultado de esta invasion. Asegúrase que ya sacaron de Lérida artillería para este fin.

La division enemiga que entró en Cuenca, y que se dice ser de 6000 à 6500 hombres, hallando la ciudad desierta la evacuaron pasadas pocas horas, despues de haber quemado algunas casas, dirigiéndose para Tarancon y Uclés. Añaden que un cuerpo del Sr. Bassecourt habia tenido un choque con un destacamento enemigo, que consiguió poner en vergonzosa fuga, haciéndole algunos prisioneros.

Badajoz 11 de Julio.

Por noticia segura de la Mancha sabemos que en Toledo hay solamente 300 franceses (es muy probable que los 400 allí reunidos ultimamente hiciesen parte de los que marcharon para Cuenca): que el General frances de Talavera

pidió refuerzo al de Toledo: que unos 400 caballos y 300 infantes que estaban en Ajofrin habian baxado para el Andalucía; yendo tambien unos 80 carros con 4 bombas cada uno para el sitio de Cadiz, segun ellos dicen.

Del mismo lugar 12 de idem.

Sabemos por un conducto digno de fe, que el General de la Mancha subió de Manzanares para Toledo, y además otro con 180 juramentados de caballería y 300 de infantería, de los cuales escaparon 4 para nuestras partidas: que en Consuegra hay 300 franceses; y que la partida de Francisquete observa la margen izquierda del Tajo, y que el Empecinado continúa á cubrirse de gloria en Brihuega: que Manuel Pastrana, célebre cabo de la partida de dependientes montados á las órdenes del capitán D. Alexandro Fernandez, entró en Ciudad Real en la noche del 30 de Junio, aprovechándose de la ocasion de estar sitiada por la partida de cruzada de Ureña, causó bastante daño al enemigo, y su tropa auxiliada por los habitantes dexó expeditas las siete puertas de la ciudad que los franceses tenían cerradas causando la mayor vejacion á los habitantes.

Idem 15 del mismo.

Apresurámonos á comunicar al público las siguientes noticias que acabamos de recibir.

En los primeros dias del corriente hubo un combate en el lugar de Paredes, distante dos leguas de Tarancon, en que los franceses fueron atacados por D. Juan Martin el Empecinado: quedaron muertos 400 enemigos, llegaron á Madrid mas de 100 carros de heridos, y sus prisioneros pasan de 200, siendo muy pequeña la pérdida de nuestra parte.

Villacampa comanda 100 hombres de todas armas en Cuenca, pues Bassecourt dexó el mando; ignórase si va para otro punto.